

私企反贪污管理系统标准推出

贪污调查局去年立案调查的个案创下32年新低，私人企业雇员涉贪被提控的比率却逐年上升。为了协助本地企业落实反贪污合规计划，贪污调查局与标新局合作推出反贪污管理系统标准。

贪污调查局发表的数据显示，它去年接获的投诉共有808起，比前年的877起减少了69起或8%。同一时期立案调查的个案也减少了11%，从前年的132起降低至去年的118起。

去年的投诉有85%涉及私人企业，公共部门占15%。贪污调查局过去三年接获的投诉当中，约一半与贪污无关，这些投诉都转至相关的政府部门。

因涉贪而被提控上法庭的私人企业雇员和公务员个案总数在过去三年逐年减少，2014年为168起，前年为120起，去年则为104起。

涉贪污被告当中 私企雇员比率逐年增加

然而，在这些被告当中，私企雇员所占的比率却逐年增加，从2014年的88%（148人）逐步增加至前年的91%（109人），去年再上升至96%（100人）。

去年被控涉贪的私企被告，主要从

事维修工作、批发和零售行业。

被控贪污的公务员所占的比率则从2014年的20人（12%），减少至去年的4人（4%）。

根据防止贪污法令，任何人行贿或受贿，可被判罚款最高达10万元，或坐牢最长五年，或两者兼施。如果案件涉及政府合约或议员，可被判监禁最长七年，或罚款10万元，或两者兼施。

标新局（SPRING Singapore）和贪污调查局联合制定的标准ISO 37001反贪污管理系统，旨在协助本地企业建立制定、落实、维持和加强防贪污合规

（compliance）计划。这套系统昨天举行推介仪式。

全球反腐败机构“透明国际”公布的2016年廉洁指数中，我国名列全球第七名，是亚洲第一。

贪污调查局局长黄宏冠在仪式上指出，随着经营环境越趋复杂，加上贪污案件多为跨国性质，采用这套新标准可协助新加坡企业应对贪污问题。他说：

“我们每个人都有责任让新加坡成为零贪污的国家，这样新加坡才能继续吸引商业和投资活动。”

标新局助理局长蔡秀菊受访时表

示，许多本地企业走向国际以进一步拓展规模，它们在不同国家将面对不同的反贪污条例，新推出的这套反贪污管理系统标准可帮助企业预先准备，减少它们在海外的贪污风险。

此外，标新局也携手新加坡认可理事会以及利益攸关者，合作制定认证计划，让经认证可提供ISO 37001证书服务的机构加入，这项认证计划预计在今年底之前推出。

新加坡中华总商会董事高泉庆（联发集团执行主席）说：“这份新标准有助保护本地企业在国外的投资活动，虽不是百分之百的保障，但国外的合作伙伴应该会欢迎采纳该标准、‘身家清白’的企业。”